

5 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ ВОЛОНТЕРА

Выслушать, услышать, поддержать

В Ярославле в КЗЦ «Миллениум» прошел межрегиональный форум «Сила Отечества». Он был посвящен двухлетней годовщине с момента создания Ярославского отделения Комитета семей воинов Отечества (КСВО). В зале собрались активисты движения, волонтеры, неравнодушные ярославцы.



↓
Елена Виноградова.

■ АНАСТАСИЯ СОЛОВЬЕВА

Пример всегда перед глазами

– Как родилась идея создания организации? В сентябре–октябре 2022 года была объявлена частичная мобилизация, а уже в ноябре матери и жены мобилизованных встретились и стали думать, чем они могут быть полезны своим сыновьям и мужьям. 23 ноября не только дата создания нашего комитета, но и День рождения моего сына, который сейчас на линии соприкосновения. Он служит ефрейтором на Запорожском направлении, в артиллерии, – рассказала руководитель регионального штаба Комитета семей воинов Отечества (КСВО) Елена Виноградова.

Почему именно ее решено было выбрать руководителем, у Елены не было времени раздумывать, но и отказываться от предложения не стала. Рядом были мамы воинов из других регионов, и она решила, если они могут помогать, то и она не останется в стороне. Тем более что перед глазами всегда был героический пример ее родных.

Трое дедов Елены воевали в Великую Отечественную, и только один из них вернулся домой с войны. Прадед по отцу отказался от брони и встал на защиту Родины. Командовал батальоном, погиб в 1942 году и был похоронен в братской могиле. Его долго считали без вести пропавшим, и в семье не переставали ждать возвращения. Прадед по маме совсем немного не дожил до Победы – погиб в апреле 1945 года в Чехословакии. А дедушка по маме Николай Романович Романов, артиллерист, приписав себе год, прошел всю войну и дошел до Берлина.

«Нас очень много»

Сегодня Комитет семей воинов Отечества Ярославской области – это эффективно работающая команда единомышленников, которая делает все необходимое и даже невозможное по оказанию помощи и поддержки участникам СВО и членам их семей во всех жизненных сферах: юридической, духовной, психологической. Всего на территории Ярославской области действует 5 отделений КСВО.

За два года было рассмотрено более 6000 обращений от участников СВО и членов их семей. Более 800 человек приняли участие в «Семейных встречах у Архангела», более 150 жен и матерей участников СВО – в проекте «Жена героя», более



ФОТО ИЗ АРХИВА КОМИТЕТА СЕМЕЙ ВОИНОВ ОТЕЧЕСТВА

1000 студентов – в проекте «За мир без нацизма», более 2400 человек – в передвижном фестивале «Кино на службе Отечеству». Совершено более 60 поездок «за ленточку».

– На данный момент в основном активе у нас 37 человек. Есть и отцы, ведь они не меньше нас, матерей, волнуются за своих детей. Им в разы тяжелее, потому что они не в силах высказаться, носят боль в себе. В целом же в комитете у нас люди разных профессий: юристы, медики, продавцы, преподаватели, рабочие, которые сопровождают нас в поездках. Нас очень много. Только тех, кто входит в группу «Семейные встречи у Архангела», которая начиналась с семи человек, сейчас больше 120, – говорит Елена.

Молимся вместе

Первая такая встреча была организована год назад при содействии епархии настоятелем Гарнизонного храма Михаила Архангела иереем Евгением Волковым. Сам он в прошлом офицер, выпускник промышленного факультета Саратовского высшего военного училища химической защиты и слушатель конструкторского факультета Военной академии химической защиты имени Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко в Костроме.

– В положенное время я пришел с повесткой в военкомат, но там, изучив мои документы, сказали, что мое служение здесь, – говорит отец Евгений.

В старинном Михайло-Архангельском храме с более чем 800-летней историей и проходят душевные беседы за чашечкой чая.

– Молимся вместе. Дай Бог, чтобы в нашем Отечестве никто не «потерялся», не отчаялся, находил в себе силы жить дальше. Наши встречи с верой, любовью друг к другу, поддержкой, – продолжает он.

Подарки и письма

23 ноября на территории храма прошла праздничная благотворительная ярмарка, с семейным чаепитием в трапезной, с народными играми и песнями под гармонь и балалайку от семейного этно-клуба «Любо-дорого» и силовыми состязаниями от Русской общины. Все желающие могли обучиться звонарному делу.

С удовольствием вместе со своими семьями приходят на встречи в храм и участники СВО, приехавшие в отпуск. Гости с огромным интересом слушают их рассказы о солдатском быте, о снаряжении, об обстановке на линии соприкосновения.

Раз в месяц ездят и в паломнические поездки по области: в Углич, Ростов, Тутаев, поселок Борисоглебский. В октябре любовались красотами Свято-Никитского мужского монастыря, посетили Феодоровский женский монастырь, приложились к Чудотворной Андрониковской иконе Божией Матери, которая, по свидетельствам, часто приносила исполнение самых заветных и трудноосуществимых желаний.

А в храме Михаила Архангела не только за разговорами время проводят. Детишки рисуют, пишут письма со словами поддержки и благодарности нашим бойцам. Получают подарки от батюшки, которого очень полюбили. Все вместе поднимаются на колокольню, где от открывающегося вида дух захватывает. На душе становится приятно и тепло.

Чтобы не опустили руки

Что же касается обращений, то они в Комитет семей воинов Отечества поступают ежедневно. Самые-самые разные: кому-то требу-

ется помощь посылку отправить, кому-то вопрос с отпуском для бойца решить. Если поначалу в основном обращались по вопросам обеспечения и выплат, то теперь эта работа отлажена. Сейчас одной из первоочередных задач является сопровождение семей бойцов, пропавших без вести.

По словам Елены Михайловны, необходимо объединить усилия при поиске военнослужащих, переставших выходить на связь с родственниками.

– В аппарате Уполномоченного по правам человека Ярославской области Сергея Бабуркина выстроена организационная и юридическая работа в этом направлении, а у нас в комитете налажена связь с семьями участников СВО, имеются свои каналы получения информации. Например, уже год с нами мама бойца, который служил в штурмовом подразделении в направлении Сватово и Кременная, и все это время от него не было известий. Мы поддерживали ее, всегда были на связи. Ведь очень важно в такой ситуации, чтобы у человека не опускались руки, чтобы он не впал в отчаяние. И вот буквально на днях получили информацию, что ее сын жив, что его обнаружили в плену. Будем собирать ему посылки для передачи, – радуется Елена Михайловна и добавляет: – Наш принцип – помогать тому, кому еще хуже, чем тебе.

Так, в штабе всегда очень тепло и радушно принимают мамочку четверых ребятшек, которым от 4 до 10 лет. Их папу мобилизовали, но когда выяснилось, что он многодетный отец, у него была возможность вернуться к жене и детям. Однако мужчина принял решение остаться в строю и уже третий год несет службу на Запорожском направлении. Награжден

Георгиевским крестом и медалью «За отвагу».

Возвращайся, родной

С теплотой и гордостью Елена Виноградова рассказывает об активистах штаба. Например, про Галину Алексеевну, которая, несмотря на то, что сама ждала сына с СВО, находила в себе силы помогать другим, участвовала в организации паломнических поездок. Сейчас ее сын комиссован после ранения и проходит реабилитацию.

– Особо хочется отметить одного из наших волонтеров, активиста Комитета семей воинов Отечества по Любимскому району Дину Майорову. Она супруга участника СВО, и даже когда у нее было очень тяжело на душе, ее муж недели три не выходил на связь, Дина Сергеевна не прекращала помогать другим, ни одного обращения из поступивших в штаб не оставила без внимания. Как потом оказалось, ее муж получил ранение, сейчас он находится в столичном госпитале. В штабе готовят для него посылку, – рассказывает Елена Михайловна.

8 декабря активисты Ярославского отделения Комитета семей воинов Отечества отправятся в Москву, в Музей Победы, на фестиваль искусств и творчества «Культура Победы», чтобы поддержать педагога по вокалу и супругу участника СВО Анну Павлову из Рыбинска. На концерте прозвучит ее авторская песня «Возвращайся, родной!»

В середине декабря активисты КСВО собираются в очередную поездку. Посетят семьи в Луганске и Антраците, а также навещают бойцов, которые несут службу на Запорожском направлении. Среди необходимых вещей, которые требуются нашим воинам, – пенофол для теплоизоляции землянок, технические средства и так называемое «железо», чтобы делать «мангалы» на «Грады» и БТР. Так бойцы в шутку окрестили противодронные решетки, которые устанавливают поверх башен боевых машин.

Но и про приближающийся Новый год в Комитете семей воинов Отечества не забывают. В храме Архангела Михаила будут украшать новогодние пряники. А 22 декабря в Музее имени Вадима Орлова состоится Елка для семей участников СВО. В программе – «Снежный концерт» для мам и бабушек, а также роспись новогодних игрушек. ■